

## 8月12日-8月18日HOT一周排行榜

## 一周热点

- 中国好声音
- 爱的蜜方
- 百变大咖秀
- 一路向西
- 爱情公寓3大结局
- 我爱灰太狼大电影
- 白岩松吐槽
- 刘欢神曲《喂鸡》
- 范冰冰承认恋情
- 木府风云

## 一周人物

- 周克华
- 李宗瑞
- 邹市明
- 李婷
- 吉克隽逸
- 邓建国
- 汪昱
- 曾开贵
- 范玮琪
- 陈若琳

## 一周电影

- 独裁者
- 黑猩猩
- 机器人大爷
- 泰迪熊
- 养子十五岁
- 时间的风景
- 与犯罪的战争:坏家伙的全盛时代
- 伯尼
- 幸福的面包
- 我妻子的一切

## 一周音乐

- 神的游戏
- 爱久见人心
- …3mm
- 想幸福的人
- 失恋事小
- 给他
- 有人在等
- 嘿!小女孩
- 我的歌声里
- 我想你了

## 一周图书

- 侯海洋基层风云
- 战国纵横:鬼谷子的局
- 活着
- 我不是潘金莲
- 后宫·如懿传2
- 林丹自传:直到世界尽头
- 寒更·音乐前导画册
- 中国古典诗词感染
- 轩辕剑之天之痕
- 王阳明

## 榜说

## □水木丁

如果说本届的奥运会和以往有什么不同，那就是微博的出现，2008年奥运会的时候，我们还没有微博，那时候推特也不过是一个刚成立了一年的公司，大家看奥运基本还是靠电视，聊天还在论坛。即时讨论和交流都没有这么方便，不像今年，官方的、非官方的消息一大堆，让我们除了能看到各种励志大片以外，还能看到各种搞笑的花絮，无厘头的故事，真是好不热闹。这不，前两天就有网友把法国男子击剑队出征前拍的写

真挂历发到了微博上，法国橄榄球队也不甘落后，跟着使出美男计，放出写真集。有组团脱衣服的，也有不甘寂寞一个人单练的，荷兰的单杠飞人宗德兰德也拍了一组裸照，小伙子向大家展示了自己仿佛雕像般的六块腹肌，只用一只手遮住私处。网友们惊呼从前以为“大卫”只是个雕塑，现在才知道，原来这世界上真的有这样美丽的人存在。

这真是一个全民审美的时代啊，本届体操全能冠军，美国的盖比·道格拉斯很显然就太不了解这一点。这位十七岁的黑人小姑娘不

仅仅是美国第一位非洲裔的个人全能冠军，而且已经为美国拿了两块金牌，但是美国人似乎对此一点也不领情，她现在在网上被讨论最多的不是她的成就，而是她的头发。盖比在参加比赛的时候没有像其他女孩们一样，好好地梳个马尾或者把头发好好盘起来，而是随随便便地找了一根橡皮筋把头发一挽一扎就上场了，实事求是讲，那确实是在早上起床就蓬头垢面地到菜场买菜的主妇头上才经常看到的发型，不过小姑娘毕竟才十七岁，被这么多人讨论自己的头发，对于她，真的是

一件挺郁闷的事，特别是在自己创造了历史，拿了两块金牌，后面还有比赛的情况下，最后搞得美国媒体也做专题，女孩的妈妈也出来反击替小姑娘说话，斥责广大美国网友说话太没谱，你们这样让她下面怎么比赛？盖比也倔强地表示，不会改变，会把发型坚持下去。

靠实力证明自己，这话说得没错，可是真的有人以为男孩子们拍写真集就只是为了炫耀身体吗？看看刘翔、姚明和一众体育大明星的收入，我们就知道体育早已是一个生产偶像的产业。无论你是否认为这是虚荣

的，体育明星能有一个好形象，这的确让他有更多赚钱的能力。当今的世界就是这样的，连奥巴马竞选也要搞形象工程，他如果顶着个鸟窝头邋里邋遢地就去演讲，难道会有美国公众给他投票吗？形象不佳，奥运冠军也会被诟病，直接影响到今后广告代言收入，这就是一个残酷的现实。普通人就更不用说了。我想我们都应该转变观念，在过去，美是虚荣，是面子上的事。而在今天，美是竞争力。至于盖比·道格拉斯，其实我倒觉得她就听听网友的建议，好好梳一下头发，这也不是什么坏事。



榜样

## 拜托，抄袭也要有个下限吧

一部建立在抄袭的基础上，并且现在仍旧在“美剧不息，抄袭不止”的电视剧，居然也好意思大张旗鼓地宣传、造势，这本身已是件非常诡异的事情。只能请求它千万别上传YouTube，免得丢脸丢到国际上。(最新消息，美国、英国媒体已注意到这部剧了，主创大人，请问如何跟老外道歉呢？)

从《爱情公寓》的第一季开始，就是一部《老友记》《生活大爆炸》《老爸老妈的浪漫史》《我为喜剧狂》等N部情景美剧的混合体。估计没抄《好汉两个半》，因为里面的黄段子实在太密集。《破产姐妹》目前抄的也不多，主要是那些讲有钱人不高兴的笑话，对一部纯屌丝剧来说，比较难植入。推荐编剧不妨多看两遍《屌丝女士》，特别是拿iPad当切菜板那段，一定能成为《爱情公寓》传诵率最高的经典桥段。

不过就算是一个诈骗集团，发展到第三季，也该考虑要洗白了；至少也该发明一些高级和新鲜的欺诈手法了，居然还在同步模仿秀？《老爸老妈的浪漫史》说要来一次集合十七次约会的至尊约会，它也

说来一次集合十三次约会的至尊约会，约会场景设置几乎雷同，这不能算是“巧合”了吧？“向美剧致敬”？分明是在向抄袭致敬。

听说主创已发话：正在考虑向英剧致敬。请原谅我不得不说一句脏话：致敬你妹！我几乎已经能看到《小不列颠》里说话急速语焉不详的女太保Vicky的灵魂被生硬塞进城乡接合部分的屌丝女的肉体里，并且听到《伴我双飞》里“这两位迟到了一年，正好赶上他们的飞机”等等讽刺飞机晚点的段子——这简直就是为讨好国内观众量身定制的。

但韩寒说过一句经典的话，逻辑分两种，逻辑和中国逻辑。中国逻辑就是这样：出版界成功人士郭敬明，仍有人记得他抄书起家的污点，韩寒刚被质疑代笔就成了全民公敌，《中国好声音》的选手身份被爆不实，引起一片“人肉这些骗子”的呼声。但现在有一整部剧摆在那里，满屏幕几乎都是与美剧同步的截图铁证，这个时候大家倒忽然要假装世界上根本没有“抄袭”这个词了么？

南方都市报

## 星声

孙红雷：“我性格大大咧咧的，也不屑于去关心所谓的潜规则。但最近听说行业变了，和我们刚出道不一样。我听到过很多很脏的事。有的新演员，如果不给副导演或制片人送礼，直接就被挡下，连导演的面都见不到。这听起来太可怕了。还有导演和演员之间，真的不敢相信，或者是新演员被欺负、被删除，我也碰到过……以前我觉得自己不够强大，没有去多想。现在发现，这些确实不对，我们必须直面，不然以后怎么办？逼得演员、制片人、导演怎么办？其实大家都很难处。归根到底大家都不真诚。今天我说点真话，大家能报就报，报不了也别为难。”

在新片《边境风云》的广州发布会上，谈起片中女二号高叶遭遇“被遗忘”，名字未出现在海报上一事，孙红雷有一肚子话要说。除了认可片方及时弥补过失，将高叶邀请到广州站的宣传活动中以外，孙红雷谈了不少圈中的“脏事”。

瓦内莎·帕拉戴斯：“爱情是我们生命中最坚韧、也是最脆弱的东西，什么都说不准，但如果爱情中有什么是一开始就行不通的，那么，永远都会行不通，不要试图去改变。”

法国知名的“牙缝美女”瓦内莎·帕拉戴斯的一篇访问出街。这是《时尚芭莎》在她宣布与约翰尼·德普分手的前两天进行的访问，因此备受关注。她在当中谈及了对爱情的看法，由此或许能从中窥得她与德普分手的真相。帕拉戴斯是典型的法国女人，即便外表柔弱，内心也是强大的，骨子里是自我的。就像美国人质疑她的花容已逝，她也拒绝在脸上动刀，并轻描淡写地解释：“我不在美国工作，所以我没有感受到这方面的压力。”而在感情方面，爱或不爱，她都是为了取悦自己，而不是别人。

## 星斗

## 范晓萱：与大小S组演唱团？已经在安排

这两年范晓萱重新开始接拍电影，在《龙门飞甲》里，她出演一个一直跟着周迅的卧底反派，而在新片《听风者》中，她扮演梁朝伟的老婆，着装十分复古，而且依然如十几年前一样清纯可爱。如此集中地出演大制作电影，似乎宣告着小萱萱的正式跨界。

对戏梁朝伟  
他的眼神很慈祥，不是放电

记：是什么机缘接演了《听风者》？  
范：有次庄文强和麦兆辉来台湾，他们看过我演的《龙门飞甲》和《恋人絮语》，说有个角色还蛮适合我，很单纯但里面又有内容的人。

记：朋友们会羡慕你和梁朝伟演戏吗？演他的妻子，感觉年纪要很大的样子，你介意吗？

范：不会啊。我觉得我的造型已经够老气了（指“复古”），跟不是妻子无关。当我听到要跟梁朝伟演戏时，并不是大家那种“羡慕”感，就觉得要跟一个戏精演戏了，要好好学习。

记：梁朝伟的眼睛很会放电，看到他的眼神，有没有觉得很厉害？

范：还好，他的眼神给我一种和蔼的感觉，很慈祥，不是放电。

密友周迅  
合作一张专辑，至今没做完

记：你接演《龙门飞甲》，是因为跟周迅的好友关系吧？

范：好朋友是一个加分的东西，拍戏的几个月会很无聊，有周迅在会充实很多。主要是因为老公（徐克），我看他电影长大的，能认识他我有种受宠若惊的感觉。我小时候就幻想自己是侠女，没想到真的可以拍武侠片。可我很惊讶自己要演一个反派，我不会演，自己能胜任吗？大家都鼓励我要相信导演。

记：你和周迅是如何成为好朋友的？

范：我们都是比较低调的人，六七年前，我们有个共同的朋友一直说，你们俩一定要认识，一定会很和。她就找我做了一张到现在还没有发行的专辑（笑）——那个专辑要十首歌，我才做了两首，而她一直忙着拍戏。我们非常投缘，然后就一起旅行、结伴。

记：那个人是李大齐吗？

范：噢……（笑）

记：那两首歌呢？可以发出来听。

范：那你跟小迅讲啊（笑）。大家都催她赶快发，但她真的很忙。缘分真的很奇怪，我现在还经常听，六七年前做出来的東西到现在还是很好听。

记：演戏时会不会向她请教演技？

范：我以为可以。拍《龙门飞甲》时我就问，老爷说什么我都听不懂怎么办？周迅说，没关系，我也不懂。（笑）她会跟我说要放松，不要把角色想死了，照自己的直觉和导演给的方向，有时会蹦出一些自己都不知道的东西，然后把空间留给观众，我觉得这个很受用。

音乐环境  
收支如果能打平就偷笑

记：你最红的时候也是唱片业的黄金时期，但现在台湾最红的唱片也就卖几万张，对于音乐人来说，你觉得应该如何应对现在的环境？

范：就像物价涨了还要吃饭一样，我不会只做音乐，但还是得做下去，整个时代就这样，也没办法。但有一个好处，很多类型的音乐都跑出来了，因为大家卖得差不多，都有权利发声，加上消费者听各国的音乐，可能会影响到大公司去做多款的音乐。这能不能影响我、能影响我多久，我都不知道，只要做自己该做的就好了。

记：你现在自己当老板，整个运营情况怎么样？

范：发唱片根本赚不到钱，现在做音乐都有一种做工的感觉。我抱着跟乐迷分享的心，收支如果能打平就偷笑，有钱可以继续做下一张。

记：听说你计划与大小S组成演唱团体“小小大”，是开玩笑吗？

范：就是一个梦想，但搭配时间非常难。有的人怀孕了，有的人结婚了，我现在也在拍戏啊。但我们一定能做到的，已经在安排了。

新京报